

### 天长市千秋街道多措并举注重人口普查实效

本报讯 随着第七次人口普查登记的开始,天长市千秋街道270名人口普查员奔赴辖区各个角落对所有328个普查小区集中开展人口普查登记。自今年7月份开始,千秋街道开始人口普查登记一系列准备工作,为正式人口普查登记奠定了坚实的基础。据悉,自摸底登记工作以来,千秋街道共登记人口160934人。

领导重视,保障到位。自人口普查工作启动以来,千秋街道迅速成立“七人普”领导小组,同时为了做好保障工作,千秋街道在天长市统计局发放的工作资金基础上,给予普查员和指导员工作补贴,充分调动普查员、指导员的积极性,千秋街道还为163名普查员购买了人身意外伤害保险,解决普查员人身安全的后顾之忧。

营造氛围,宣传发动。千秋街道自“七人普”工作开展以来,通过万步有约、七夕、重阳等日常活动积极开展宣传,各居村通过播放室内室外电子屏、拉条幅、物业广播等方式进行宣传。

以老带新,自查互查。千秋街道普查小区多,普查员也多,既有参加过“五人普”“六人普”“四经普”的经验丰富的老同志,又有毫无普查经验的年轻人。老同志传授年轻人普查上门经验、询问技巧,年轻人作为老普查员提供电脑表格输入、系统平台录入的技术保障,两相结合,事半功倍。10月28日,千秋街道顺利通过滁州市统计局对“七人普”摸底数据质量的验收,在此基础上,千秋街道开展“七人普”普查小区自查互查,每个社区则通过抽签的方式选定被抽查小区。通过自查互查,千秋街道组织各个居村对所有普查小区发现的问题及时改正,并且做到举一反三,避免最终录入错误信息,保证人口普查登记工作按时、保质、准确完成。(郑玉琴 周通)

### 石梁镇人口普查进入正式入户登记阶段

本报讯 按照全国第七次人口普查时间节点,11月1日为正式入户登记与普查阶段。为支持鼓舞普查员工作,近日,天长市石梁镇党政主要领导、分管领导和镇人口普查办公室负责同志陪同部分村(社区)普查员开展入户登记,促进人口普查工作顺利开展。

为使第七次全国人口普查工作做到家喻户晓,石梁镇加大宣传力度,结合当前秋季秸秆禁烧、“双提升”人

户走访等工作为契机,充分运用流动宣传车、宣传横幅、张贴宣传画、散发“七人普”宣传单等,进村入户广泛深入地宣传人口普查的目的、重要意义、政策规定和工作要求,积极引导和动员广大群众积极配合人口普查工作,确保这次人口普查工作圆满完成。

(费小珊 吴传升)

### 助力“七人普”大通青年在行动

本报讯 大国点名,没你不行!连日来,全国第七次人口普查正如火如荼的进行,天长市大通镇青年志愿者不甘落后,积极参与普查工作,为普查工作奉献青春力量。

在经过一系列市、镇级普查业务培训后,志愿者们牢牢掌握普查知识和技能,进入各家各户开始摸底登记。青年志愿者们在入户过程中认真讲解普查相关内容和指标解释,耐心回答普查对象的各类问题。由于普查的特殊性,必须在人住的情况下进行登记,青年志愿者利用住户下班后的时间开启普查工作,尽心尽责,吃苦耐劳。对于少数不理解和不愿配合调查的住

户,志愿者们主动沟通、耐心解释,争取住户们对普查工作的理解与支持。

人口普查是一项举国参与的重大民生工程,大通镇青年志愿者们依法普查,确保数据质量,严格遵守普查规范要求,确保不漏一户、不落一人,为正式登记奠定了坚实基础,营造良好的社会氛围。(刘琦)



### 杨村镇组织开展无偿献血活动

本报讯 “我献血,我光荣”!近日,天长市杨村镇组织志愿者们开展了无偿献血活动,用爱心为生命加油。

献血现场,既有第一次参与献血的年轻同志,又有临近花甲坚持献血十几年的老同志身影。志愿者们认真地填表、登记、量血压、验血、采血,所有流程均在医护人员指导下井然有序地进行。负责采血的医务人员还向志愿者们积极宣传献血常识,叮嘱在献血之后的注意事项,如饮食上、作息时间等。

此次献血活动共吸引40多位志愿者积极参与,活动的顺利开展体现了杨村人的社会责任感和参与公益事业的热情。同在一片蓝天下,共享生命的感动,让大家懂得了生命的可贵,也使“人人为我,我为人人、团结互助、奉献爱心”的意识更加深入人心。(张晓芳)

### 秦栏镇开展星级文明户评选活动

本报讯 为深入推进精神文明建设,近期,天长市秦栏镇在全镇范围内开展了“十星级”文明户评选活动,把文明户评选作为深化移风易俗工作的有力抓手,提升农村文明水平。

据了解,星级文明户评选首先由群众自荐或者村组推荐,提交申报表,村道德评议会再根据十个星级标准对申报户逐一进行评审,并将评审结果在村务公开栏进行公示,接受社会监督。公示期结束后,评选出各类“星级文明户”报镇党委审核,由镇党委命名表彰。

在评选过程中,秦栏镇突出“移风易俗星”创评工作,大力倡导文明新风,婚事新办,丧事简办,婚

丧嫁娶不大操大办。自活动开展以来,秦栏镇进行了两批星级文明户评选活动,在首批评选出137户十星级文明户的基础上,秦栏镇扩大评选规模,对全镇13000多户居民户进行了星级评选,八星及以上居民户达9000多户。

同时,对首批评选出的十星级文明户,发放星级文明户牌,并采取月检查、季评比的方法,对不符合创评要求的家庭户,扣除相应的星,让星级文明户创评由“一劳永逸”转变成为动态管理,引导广大群众以“星”为荣,创“星”争“星”,着力培育形成移风易俗“星”风尚。

(钟伟)

### 汉涧镇为慢性病患者健康保驾护航

本报讯 近年来,天长市汉涧镇双园村卫生室一直秉承服务于民的理念,认真做好慢性病预防管理工作,从源头上预防和控制高血压、糖尿病等慢性病,建立档案,定时随访,扎扎实实做好服务工作。

摸清底数。对村辖区内65岁老人进行摸排登记,对确诊为慢性病的患者录入专门的慢性病系统,建立健康档案,分类管理,做到一人一档,不重不漏。

定时随访。对于一般高血压患者做到每三个月

上门随访一次,特殊患者根据病情3到5天及时随访,并及时做好随访记录。

精准服务。根据每个患者的情况,制定适合的治疗方案,免费发放治疗药品,并做好每年一次的健康体检。

通过近年来为慢性病患者的贴心服务,拉近了村医与群众的距离,做到小病不出村,大病尽早监测治疗,为村里老弱病残等慢性病患者健康保驾护航,助力精准扶贫,保障民生健康。

(刘连娟 舒相琴)

投稿邮箱:czrbmlxz2019@163.com

电话:17855127479

欢迎来稿

### 张铺镇开展危化品储存安全专项检查

本报讯 近日,为进一步做好工贸行业领域危化品储存使用安全专项治理工作,根据天长市应急管理局工作部署,张铺镇迅速开展行动,突出工作重点,针对辖区内使用危化品的工贸企业进行检查、指导。

携带电脑,提供上门服务。该镇安监站牢固树立服务意识,努力提升服务水平,积极创新工作方式。针对企业安全信息员不熟悉如何填报省应急管理信息化平台的情况,工作人员携带笔记本电脑深入企业,现场指导,帮助企业掌握信息填报方法,利用信息化技术提升安全管理水平,从而有利于政府基于大数据进行有效监管、防控风险。

走进险区,严查罐区隐患。不畏危险进险区,严查隐患保安全。该镇安监站检查人员走进危化品罐区,俯下身子,仔细检查是否存在安全隐患;督促企业落实储存环节降温、通风、远离火种等措施,严禁超量、超品种储存及相互禁忌物质混放混存;要求供气企业加速气罐周转,尽最大限度减少厂区气罐储存量,将风险降到最低。

多措并举,实现长效管理。帮助企业据实填写“工贸行业危险化学品使用企业情况表”和“工贸行业危险化学品使用企业专项整治汇总表”,既让企业做到知“家底”、存“畏惧”,又便于政府开展监督检查;要求企业运用省应急管理信息化平台定期进行隐患自查、自改、自报,增强企业安全责任意识;镇安监站不定期持执法终端进行安全检查,加大政府监管力度。

(胡仁军 杨玉李)



## 做好拥军优属工作 支持国防军队建设

由双拥模范单位 滁州市商务局 滁州市双拥办 特约刊登